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KA ZNE NA OD GO VOR NOST
PO RE SKIH OB VE ZNI KA I DRU GIH

PO RE SKIH DU ŽNI KA

RE ZI ME: U ra du autor se ba vi pi ta nji ma ko ja se od no se na ka zne nu od -
go vor nost po re skih ob ve zni ka i dru gih po re skih du žni ka i to iz bar dva
raz lo ga: pr vi se ogle da u to me što do sa da u na šoj struč noj li te ra tu ri ni je
po klo nje na od go va ra ju ća pa žnja ta ko va žnim pi ta nji ma o ko ji ma je reč i
dru go što se ista pi ta nja na me ću kao ak tu el na naj no vi jim iz me na ma za ko -
na iz po re ske obla sti.

Autor kon sta tu je da je u obla sti po re za po ve ćan kvan ti tet ka zne ne
od go vor no sti po re skih ob ve zni ka i dru gih po re skih du žni ka ali ne isto vre -
me no i njen kva li tet. Upra vo ta dis pro por ci ja u po je di nim seg men ti ma i
pred sta vlja pred met ana li ze u ra du. Zbog to ga, na kon iz vr še ne ana li ze,
autor za klju ču je da su po je di na pi ta nja iz po sma tra ne obla sti prav no do -
bro ure đe na sa po seb nim osvr tom na ona pi ta nja kod ko jih to ni je slu čaj
uka zu ju ći na prav ce mo gu ćih po bolj ša nja za kon skih re še nja de le ge fe -
ren da.

Po seb no je ob ra đe no pi ta nje prav ne pri ro de i ka rak te ra kri vič nog de -
la po re ske uta je na kon če ga je iz ve den je di no pri hva tljiv za klju čak da se
ra di o kri vič nom de lu sui ge ne ris u od no su na osnov no kri vič no de lo uta -
je što je od od lu ču ju ćeg zna ča ja za nje go vo pra vil no prav no shva ta nje i
pri me nu u prak si.

Ta ko đe je za klju če no da su pre kr ša ji u svim po re skim za ko ni ma
prav no teh nič ki od lič no utvr đe ni, ka ko u po gle du sa dr ža ja, ta ko i po gle du
nji ho vih uči ni o ca, prav nih li ca, od go vor nih li ca, fi zič kih li ca, pred u zet ni -
ka i dru gih mo gu ćih su bje ka ta ove vr ste od go vor no sti. 

Ključ ne re či: kri vič no de lo po re ske uta je, kri vič na de la u spo red nom po re -
skom za ko no dav stvu, pri vred ni pre stu pi i po re ski pre kr ša ji
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Ka ko je re še no pi ta nje ka zne ne od go vor no sti u po re skim
za ko ni ma?

Ustav Re pu bli ke Sr bi je u čla nu 91. ko ji no si na slov „Jav ne fi nan si je” i pod -
na slov. „Po re zi i dru gi pri ho di” utvr đu je: sred stva iz ko jih se fi nan si ra ju nad le -
žno sti Re pu bli ke Sr bi je, auto nom nih po kra ji na i je di ni ca lo kal ne sa mo u pra ve
obez be đu ju se iz po re za i dru gih pri ho da utvr đe nih za ko nom.

Oba ve za pla ća nja po re za i dru gih da žbi na je op šta i za sni va se na eko nom -
skoj mo ći ob ve zni ka.

Ka da se ima u vi du ogro man zna čaj ko ji fi skal ni si stem, nje go vo ured no, bla -
go vre me no, pot pu no i kva li tet no ostva re nje ima za po sto ja nje, odr ža nje pa i raz voj
dr ža ve od no sno dru štva, on da je po sve ja sno od ko li ke je va žno sti da se dr ža va, ši -
ro kom le pe zom raz li či tih me ra, sred sta va, na či na i po stu pa ka pred u ze tih od raz li -
či tih su bje ka ta na svim ni vo i ma, su prot sta vi raz li či tim ob li ci ma i vi do vi ma ne pla -
ća nja, pri kri va nja, ne pri ja vlji va nja ili iz be ga va nja pla ća nja po re za, do pri no sa i dru -
gih pro pi sa nih oba ve za ko je pred sta vlja ju jav ne da žbi ne, od no sno jav ni pri hod.1

Na rav no, kr še njem pro pi sa u obla sti fi skal nog si ste ma mo gu da se pro u zro ku ju i
raz li či te po sle di ce. Za vi sno od vr ste po vre de, od no sno pro u zro ko va ne po sle di ce u
po gle du obi ma i in ten zi te ta po vre de ili ugo ro ža va nja za šti će nih dru štve nih vred no -
sti, za kon je pred vi deo i raz li či te sank ci je, već pre ma to me da li se u kon kret nom
slu ča ju ra di o kri vič nom de lu, pri vred nom pre stu pu ili prek ša ju. Naj o pa sni je i naj -
te že ob li ke kr še nja po re skih za ko na ko ji ma se i na no se naj te že po sle di ce od no sno
naj ve će šte te dru štve noj za jed ni ci pred sta vlja ju po re ska kri vič na de la.2

Kri vič na de la
Za kon o po re skom po stup ku i po re skoj ad mi ni stra ci ji Re pu bli ke Sr bi je3  po -

sle iz me na i do pu na iz ju la 2005. go di ne (Sl. gla snik RS br. 61/05) u čla nu 135.
iz ri či to de fi ni še po jam po re skih kri vič nih de la. Pre ma ovom za kon skom re še nju
kri vič na de la su sva kri vič na de la utvr đe na po zi tiv nim za ko no dav stvom (po re -
skim i dru gim za ko no ma) ko ja kao mo gu ću po sle di cu ima ju pot pu no ili de li mič -
no iz be ga va nje po re za, sa či nja va nje ili pod no še nje fal si fi ko va nog do ku men ta od
zna ča ja za opo re zi va nje, ugro ža va nje na pla te po re za i po re ske kon tro le, ne do -
zvo ljen pro met ak ci znih pro iz vo da i dru ge ne za ko ni te rad nje ko je su u ve zi sa iz -
be ga va njem i po ma ga njem u iz be ga va nju pla ća nja po re za.

Kri vič na de la ove vr ste pred vi đe na su u čla nu 229. Kri vič nog za ko ni ka Re -
pu bli ke Sr bi je4 i to po re ska uta ja i pet kri vič nih de la pred vi đe nih u čl. 173-176 a.
Za ko na o po re skom po stup ku i po re skoj ad mi ni stra ci ji.
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U ra du će mo ana li zi ra ti sva ova kri vič na de la.
Pri tom, tre ba ima ti u vi du či nje ni cu da sa da nije dan za kon iz obla sti po re -

za i do pri no sa ne utvr đu je vi še pri vred ne pre stu pe kao što je to ra ni je bio slu čaj
u ovoj obla sti već sa mo pre kr ša je.

Tu tre ba ima ti u vi du Za kon o po re skom po stup ku i po re skoj ad mi ni stra ci -
ji, Za ko nu o po re zu na do dat nu vred nost,5 Za kon o ak ci za ma,6 Za ko na o po re zu
na do bit pred u ze ća,7 Za kon o po re zu na do ho dak gra đa na,8 Za kon o po re zi ma na
imo vi nu9 i Za kon o po re zi ma na upo tre bu, dr ža nje i no še nje do ba ra.10 Neo phod -
no je kon sta to va ti da ni je do bro re še nje to što su iz svih na ve de nih za ko na is klju -
če ni pri vred ni pre stu pi i to iz osnov nog raz lo ga što su se oni u do sa da šnjoj sud -
skoj prak si po ka za li kao od go va ra ju ća za šti ta utvr đe nog po re skog si ste ma, gle -
da ju ći u ce li ni i kao pre do hra na iz vr še nju kri vič nih de la kao naj te žih ob li ka ka -
zne nih de la u obla sti po re za.

Kri vič no de lo po re ske uta je

Kri vič no de lo po re ske uta je je si ste ma ti zo va no kao naj zna čaj ni je i osnov no
kri vič no de lo u obla sti fi skal nih kri vič nih de la u gla vu XX Kri vič nog za ko ni ka
Re pu bli ke Sr bi je ko ja no si na slov „Kri vič na de la pro tiv pri vre de”.

U upo red nom pra vu kri vič no de lo po re ske uta je je če šće si ste ma ti zo va no
u kom plet nom po re skom za ko no dav stvu. I kod nas se pi ta nje si ste ma ti za ci je
ovog kri vič nog de la vre me nom me nja lo. Ta ko se sve do 2002. go di ne kri vič no
de lo pod na zi vom po re ska uta ja na la zi lo u okvi ru Re pu blič kog kri vič nog za ko -
no dav stva (član 154. tač ka KZS). Do no še njem Za ko na o po re skom po stup ku i
po re skoj ad mi ni stra ci ji pod ne što pro me nje nim na zi vom i sa još 6 dru gih po re -
skih kri vič nih de la uvr šte no je, na taj na čin, u spo red no kri vič no za ko no dav -
stvo.

U no vom Kri vič nom za ko ni ku de lo pod na zi vom po re ska uta ja po no vo je
uvr šte no u kri vič no za ko no davstvo.

Pri ro da i ka rak ter kri vič nog de la po re ske uta je 

Osnov no i su štin sko pi ta nje je ka kve je prav ne pri ro de i ka rak te ra kri vič no
de lo po re ske uta je?

U te o ri ji kri vič nog pra va su se po ovom pit na ju is kri sta li sa la dva od go vo ra:
pre ma pr vom, kri vič no de lo po re ske uta je pred sta vlja spe ci fi čan ob lik pre va re.11
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5   Sl. gla snik RS, br. 84/04, 86/04, 61/05 i 61/07.
6 Sl. gla snik RS, br. 22/01, 73/01, 80/02, 47/03, 72/03, 43/04, 55/04, 135/04, 46/05 i 101/2005.
7  Sl. gla snik RS, br. 25/01, 80/02, 48/03 i 84/04.
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9 Sl. gla snik RS, br. 26/01, 45/02, 80/02, 135/04 i 26/07.

10 Sl. gla snik RS, br. 26/01, 80/02 i 43/04.
11 La za re vić, Lj., Ko men tar Kri vič nog za ko ni ka Re pu bli ke Sr bi je, Sa vre me na ad mi ni stra ci ja Be o -

grad, 2006, str. 624.



Pre ma dru gom, kri vič no de lo po re ske uta je je de lo sui ge ne ris.12 Pri kla nja mo se
dru gom iz ne tom od go vo ru kao je di no pra vil nom i mo gu ćem. Na i me, iz za kon -
skog opi sa kri vič nog de la po re ske uta je ne mo že se iz ve sti za klju čak da je nji me
ob u hva će na i rad nja do vo đe nja ko ga u za blu du ili odr ža va nja u za blu di i ti me
nje go vog na vo đe nja da ovaj na šte tu svo je ili tu đe imo vi ne ne što uči ni ili ne uči -
ni. Ta kav ob lik rad nje u bi ću kri vič nog de la po re ske uta je ne po sto ji! 

Za raz li ku od kri vič nog de la po re ske uta je ka ko je isto for mu li sa no u čla nu
229. Kri vič nog za ko ni ka Sr bi je, u čla nu 254. Kri vič nog za ko na Re pu bli ke Slo -
ve ni je je eks pli ci te unet ta kav ob lik rad nji. U na ve de nom čla nu je utvr đe no da iz -
vr še nje isto vet nih rad nji ko ji ma se či ni kri vič no de lo po re ske uta je mo ra bi ti
usme re no na do vo đe nje u za blu du nad le žnog po re skog or ga na. Usled to ga je rad -
nja ovog kri vič nog de la do vr še na sa mim da va njem la žnih po da ta ka nad le žnom
po re skom or ga nu s ob zi rom da je na taj na čin on do ve den u za blu du u po gle du
nji ho ve tač no sti zbog če ga bi se tu i mo glo go vo ri ti o pre va ri, od no sno pre var noj
rad nji.

Ka ko u bi ću kri vič nog de la po re ske upra ve u Kri vič nom za ko ni ku Sr bi je ta -
kve rad nje ne ma, to se i ne mo že go vo ri ti o pre var noj rad nji, već o kri vič nom de -
lu po re ske uta je – sui ge ne ris.

No, tu se, od mah, po sta vlja pi ta nje, na ko je do da nas u na šoj kri vič noj prav -
noj li te ra tu ri ni je dat od go vor, a na i me, u od no su na ko je kri vič no de lo je kri vič -
no de lo po re ske uta je – sui ge ne ris! Pra vi lan od go vor bi bio da je kri vič no de lo
po re ske uta je kri vič no de lo – sui ge ne ris u od no su na kri vič no de lo uta je pred vi -
đe no u čla nu 207. Kri vič nog za ko ni ka Sr bi je.

Na i me, i u jed nom i u dru gom slu ča ju se ra di o uta ji kao osnov nom ob li ku
ovog kri vič nog de la, sa mo što se kod kri vič nog de la po re ske uta je ra di o kri vič -
nom de lu uta je u obla sti po re za. Kod kri vič nog de la uta je ra di se o kri vič nom de -
lu upe re nom pro tiv imo vi ne, zbog če ga je ovo de lo i si ste ma ti zo va no u gla vi XXI
KZS ko je no si pod na slov „Kri vič na de la pro tiv imo vi ne”, dok je kri vič no de lo
po re ske uta je si ste ma ti zo va no u gla vi XXII KZS ko je no si pod na slov „Kri vič na
de la pro tiv pri vre de”, s ob zi rom da je ovo de lo upe re no na za šti tu po re za, do pri -
no sa i dru gih da žbi na u smi slu jav nih pla ća nja, tj. onih sred sta va, pred vi đe nih u
čla nu 91. stav 1. Usta va Re pu bli ke Sr bi je iz ko jih se fi nan si ra ju nad le žno sti Re -
pu bli ke Sr bi je, auto nom ne po kra ji ne i je di ni ce lo kal ne sa mo u pra ve. Ra di se, zna -
či, o sred stvi ma ko ja u od re đe nom tre nut ku, po sa mom za ko nu, na kon od re đe -
nog pro ce sa pro iz vod nje, pru ža nja uslu ga, sti ca nja imo vi ne, do hot ka, do bi ti, ili
na ne ki dru gi na čin, po sta ju pri hod Re pu bli ke Sr bi je, auto mo no me po kra ji ne ili
je di ni ce lo kal ne sa mo u pra ve. Ne u pla ći va njem tih sred stava ono me ko me ko ri sti.
Fak tič ki je deo imo vi ne ko ji od od re đe nog vre men skog tre nut ka pri pa da po sa -
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mom za ko nu na ve de nim su bjek ti ma, pre šao bez osno va u ne kom prav nom po slu
ili u za ko nu na pre skog ob ve zni ka zbog če ga je on du žan da ga vra ti ono me ko -
me pri pa da.13

Uta ja pred sta vlja kao i kra đa pro tiv prav no pri sva ja nje tu đe po kret ne stva ri
(u ovom slu ča ju od re đe nog iz no sa nov ca) u ci lju pri ba vlja nja pro tiv prav ne imo -
vin ske ko ri sti se bi ili ko me dru gom, s tom raz li kom što se kod kra đe stvar uzi ma
iz pri te ža nja ili dr ža nja dru go ga, dok se kod uta je ista već na la zi kod sa mog uta -
ji va ča po tom osno vu što mu je po ve re na sa du žno šću da mu je vra ti. Kod kri vič -
nog de la po re ske uta je zna či da je od re đen iz nos nov ca po ve ren po re skom ob ve -
zni ku u od re đe nom tre nut ku vre me na sa oba ve zom da isti iz nos upla ti su bjek tu
ko me pri pa da. Kri vič no pra vo u ovom slu ča ju u po gle du nov ca kao za me nji ve
stva ri ne mi sli sa mo na po jam svo ji ne u teh nič kom smi slu ka ko ga uzi ma pri vat -
no pra vo (kao pot pu nu prav nu vlast ne kog li ca na iz ve snoj stva ri). Ono pri  tom
mi sli na mo guć nost ras po la ga nja sa stva ri ko ju po red sop stve ni ka i dr ža o ca ima
i de ten tor. Pre ma to me uta ja se mo že ostva ri ti i na nov cu kao za me nlji voj stva ri,
ko ja bi bi la po ve re na i od stra ne dr ža o ca, pa i od de ten to ra. Sa tih raz lo ga, da kle,
mo že se uta ji ti i no vac, jer su te stva ri za uta ji va ča u od no su pre ma dr ža o cu ili
de ten to ru „tu đe” isto ona ko kao i pre ma sop stve ni ku. Iako je no vac u ru ka ma po -
re skog du žni ka on je pre ma dr ža vi i osta lim su bjek ti ma ko ji se fi nan si ra ju iz po -
re za, do pri no sa i osta lih da žbi na u smi slu čla na 91. Usta va Re pu bli ke Sr bi je prost
de ten tor ko me su ovi su bjek ti po ve ri li da isti dr ži i pre da je sa mo ona ko i ono me
ko me pri pa da ju po od re đe nom po re skom za ko nu i ko ji je taj no vac pri mio sa vo -
ljom da sa njim ras po la že po na re đe nju na ve de nih su bje ka ta. Pri tom sop stve nik
je pre da tog nov ca Re pu bli ka Sr bi ja, auto nom na po kra ji na ili je di ni ca lo kal ne sa -
mo u pra ve i za to čim po re ski ob ve znik u po gle du tog nov ca iz vr ši ka kvu rad nju
iz ko je se vi di nje go vo pri sva ja nje istog, on či ni uta ju pre ma tim su bjek ti ma.  

Rad nja iz vr še nja se sa sto ji u pro tiv prav nom pri sva ja nju 

Pri sve mu iz ne tom se ne zah te va sti ca nje svo ji ne u gra đan sko prav nom smi -
slu, po što u ovoj pri li ci ne bi mo glo bi ti re či o sti ca nju pu no va žnog osno va za
pri ba vlja nje (ti tu lus aqu i ren di).

Do volj no je da je po re ski ob ve znik po sti gao da sa nov cem u pi ta nju mo že
ras po la ga ti kao sa svo jim. Po sti za nje mo guć no sti ras po la ga nja, pri sva ja nje, pret -
po sta vlja da se no vac već na la zi u dr ža nju po re skog ob ve zni ka tj. da je de ten ci -
ja pret ho di la uta ji. De lo uta je vr ši se tek onom rad njom iz ko je se mo že iz ve sti
pri sva ja nje. Da kle tek rad njom iz ko je se vi di da je kod uči ni o ca po sto ja la na me -
ra o pro tiv prav nom pri sva ja nju nov ca ko ji u ob li ku po re za pri pa da Re pu bli ci Sr -
bi ji ili dru gim na ve de nim su bjek ti ma.

Ova rad nja se kod kri vič nog de la po re ske uta je sa sto ji u da va nju la žnih po -
da ta ka o pri ho di ma, ne pri ja vlji va nju pri ho da, od no sno pri kri va nju od re đe nih re -
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le vant nih po da ta ka ko ji su od uti ca ja na utvr đi va nje vi si ne po re za, do pri no sa ili
dru gih pro pi sa nih da žbi na ko je tre ba upla ti ti za ko nom od re đe nim su bjek ti ma.
Bi lo ko ja od za ko nom na ve de nih pred vi đe nih rad nji iz vr še nja kri vič nog de la po -
re ske uta je mo ra bi ti pred u ze ta sa mo u po gle du pri ho da pred me ta ili dru gih či -
nje ni ca ko ji su za ko ni to ste če ni. To je i lo gič no jer se ne za ko ni to, pro tiv prav no
ste če na imo vi na i dru gi pred me ti, od no sno pri ho di, ne mo gu opo re zi va ti. 

Po tred rad nje iz vr še nja, neo p hod no je kod uči ni o ca, po re skog ob ve zni ka,
utvr di ti i na me ru da u pot pu no sti ili de li mič no iz beg ne pla ća nje po re za, do pri no -
sa ili dru gih da žbi na ko je pred sta vlja ju jav ni pri hod.

Iz beg nu ta oba ve za mo ra da pre đe za ko nom pro pi sa ni iz nos od 150.000,00
di na ra. Vi si na iz beg nu te oba ve ze is pod ovog iz no sa upu ći va la bi na iz vr še nje po -
re skog pre kr ša ja, a ne na kri vič no de lo po re ske uta je. Iz iz ne tog pro iz i la zi da vi -
si na iz beg nu te oba ve ze pla ća nja od 150.000,00 di na ra, pa na vi še, pred sta vlja
objek tiv ni uslov in kri mi na ci je, od no sno za ko no dav ni mo tiv ka žnja va nja. Bez is -
pu nje nja ovog uslo va ne ma ni kri vič nog de la po re ske uta je.14

Iz ne ti za klju čak je je di no is pra van s ob zi rom da isti pro iz i la zi iz sve ga ono -
ga što je re če no u po gle du pri ro de kri vič nog de la po re ske uta je kao kri vič nog de -
la sui ge ne ris u od no su na kri vič no de lo uta je iz čl. 207. KZS. Isti ta kav za klju -
čak pro iz i la zi iz si stem skog i lo gič kog tu ma če nja ce lo kup nog čla na 229. KZS s
ob zi rom da je u istom utvr đe no: ko u na me ri da pot pu no ili de li mič no iz beg ne
pla ća nje po re za, do pri no sa ili dru gih pro pi sa nih da žbi na....

S ob zi rom da se iz be ga va nje pla ća nja po re za, do pri no sa ili dru gih pro pi sa nih
da žbi na mo že vr ši ti u du žem vre men skom pe ri o du za ko no da vac is prav no na kra -
ju od red be čla na 229. upo tre blja va iz raz: a iz nos oba ve ze či je se pla ća nje iz be ga -
va pre la zi 150.000,00 di na ra...., ali ima ju ći pri tom, sva ka ko u vi du pred hod no
utvđe ni stav... ko u na me ri da pot pu no ili de li mič no iz beg ne pla ća nje po re za, do -
pri no sa i dru gih pro pi sa nih da žbi na. Do kaz o ova kvom za klju či va nju na la zi mo u
od red bi 154. ra ni je va že ćeg Kri vič nog za ko na Re pu bli ke Sr bi je u ko me su upo tre -
blje ne re či: a iz nos oba ve ze či je je pla ća nje iz beg nu to pre la zi 50.000,00 di na ra.

Do ka ze iz ne tom za ključ ku na la zi mo i u upo red nom za ko no dav stvu. Ta ko je
u čla nu 254. stav 1. Kri vič nog za ko na Re pu bli ke Slo ve ni je15 utvr đe no da bi po -
sto ja lo kri vič no de lo po re ske uta je da je neo p hod no da je uči ni lac iz be gao pla ća -
nje po re za i dru gih pro pi sa nih oba ve za, a u sta vu 2. isto ga čla na utvr đe no je po -
seb no kri vič no de lo po re ske uta je uko li ko je de lom iz 1. sta va ste če na ve li ka pro -
tiv prav na imo vin ska ko rist.

U čla nu 210. Kri vič nog za ko na Bo sne i Her ce go vi ne je utvr đe no kod kri -
vič nog de la po re ske uta je da je neo p hod no da se iz beg ne pla ća nje da va nja pro -
pi sa nih po re skim za ko no dav stvom Bo sne i Her ce go vi ne.16
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14  Jo va še vić, D., Po re ska uta ja u no vom Kri vič nom za ko no dav stvu Re pu bli ke Sr bi je, Sud ska prak -
sa, Be o grad, br. 2-3/06 str. 68.

15   Kri vič ni za kon Slo ve ni je,  Urad ni list, br. 623/94, 70/94 i 23/99.
16   Kri vič ni za kon Bo sne i Her ce go vi ne Sg. BiH, br. 37. od 22. no vem bra 2003.



U te o ri ji kri vič nog pra va na la zi ma i su prot no gle di šte.17 Pre ma tom gle di -
štu da bi po sto ja lo kri vič no de lo po re ske uta je po treb no je, pre ma ovim auto ri -
ma, da iz nos oba ve ze či je se pla ća nje iz be ga va pre la zi za ko nom pro pi sa ni iz nos.
Iz ova kve for mu la ci je „či je se pla ća nje iz be ga va” pro iz i la zi da za po sto ja nje
ovog kri vič nog de la ni je neo p hod no da je uči ni lac us peo u svo joj na me ri da iz -
beg ne pla ća nje po re ske i dru ge pro pi sa ne oba ve ze. S to ga će ovo kri vič no de lo
po sto ja ti ako je na me ra iz be ga va nja pla ća nja po re za, do pri no sa ili dru gih da žbi -
na ko je pred sta vlja ju jav ni pri hod po sto ja la kod uči ni o ca ne za vi sno od to ga da li
je pla ća nje tih oba ve za iz beg nu to ili ni je, ta ko da uko li ko je pla ća nje oba ve za iz -
beg nu to, ta oko nost ni je od lu ču ju ća za po sto ja nje kri vič nog de la. 

Sma tra mo da iz ne to gle di šte ni je is prav no sa već iz ne tih raz lo ga, a i iz sle -
de ćih raz lo ga. Na i me, iako za ko no da vac u čla nu 229. KZS to iz ri či to ne ka že kri -
vič no de lo po re ske uta je, s ob zi rom na svo ju pri ro du pred sta vlja kri vič no de lo
uta je, a sui ge ne ris je kri vič no de lo sa mo zbog to ga što se ta uta ja vr ši u obla sti
po re za, on da se kao i kod kri vič nog de la uta je pred vi đe nog u čl. 207. KZS, da bi
to de lo po sto ja lo mo ra pri ba vi ti pro tiv prav na imo vin ska ko rist. Na isto ve tan na -
čin je ovo pi ta nje ure đe no i u od red ba ma sta va 3. i 4. čla na 207. KZS. 

Pri sva ja njem tre ba da se po sti že iz ve sna imo vin ska ko rist
i na no si ne ka šte ta 

Iz be ga va nje pla ća nje po re za, do pri no sa ili dru gih da žbi na kod kri vič nog de -
la po re ske uta je usme re no je ka sti ca nju od re đe ne ko ri sti.

Iako za kon to iz ri či to ne ka že uta jom, a to zna či i po re skom uta jom, se mo -
ra na no si ti sop stve ni ku ne ka šte ta, po što se sa mo de lo sa sto ji u pro tiv prav nom
pri sva ja nju.

Nor mal no je da ka da je ne ko ste kao pro tiv prav nu imo vin sku ko rist, da je na
taj na čin dr ža vi na neo šte tu nepla ća njem po re za, do pri no sa ili dru gih da žbi na u
vi si ni ste če ne ko ri sti. 

Po sle di ca kri vič nog de la po re ske uta je se sa sto ji u pro u z ro ko va nju šte te Re -
pu bli ci Sr bi ji, auto nom nim po kra ji na ma i je di ni ca ma lo kal ne sa mo u prav ne či jem
fi nan si ra nju i slu ži bla go vre me na, efi ka sna i pot pu na na pla ta po re za, do pri no sa i
dru gih pro pi sa nih da žbi na ko je pred sta vlja ju jav ni pri hod po sa mo za ko nu.18 De -
lo je svr še no kod rad nje da va nja la žnih po da ta ka o či nje ni ca ma ili kod rad nje
utvr đi va nja po re za u ma njem iz no su kad je re še nje o utvr đi va nju po re za ili do -
pri no sa po sta lo ko nač no u po stup ku nje go vog do no še nja od nad le žnog or ga na
po reks upra ve. Sve do tog mo men ta po sto ji po ku šaj ko ji, s ob zi rom na vi si nu
pro pi sa ne ka zne za osnov no kri vič no de lo, ni je ka žnjiv. Kod po re za i do pri no sa
ko ji se na pla ću ju po od bit ku, de lo je svr še no u mo men tu do spe lo sti po re skog du -
ga, a kod po re za gde je sam za kon od re dio vre me nje go vog pla ća nja, de lo je svr -
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še no is te kom za ko nom od re đe nog ro ka. Ka da se ovo de lo vr ši pro pu šta njem pod -
no še nja po re ske pri ja ve ili pro pu šta njem da se utvr di vi si na po re za, ono je svr še -
no ka da nad le žni po re ski or gan u ro ku ko ji je pro pi san za utvr đi va nje od re đe ne
vr ste po re za i dru gih do pri no sa ni je do neo re še nja o to me.19

Pri sve mu iz ne tom va lja ima ti u vi du či nje ni cu da no vi Kri vič ni za ko nik
Re pu bli ke Sr bi je u čla nu 238. vi še ne sa dr ži od red bu ko ja je po sto ja la u Kri vič -
nom za ko nu Re pu bli ke Sr bi je, ra ni je va že ćem, ko ji je u čla nu 139. stav. 1. tač ka
3. sa dr ža vao od red bu: „pri iz vr ša va nju oba ve za pre ma društvnoj za jed ni ci us kra -
ti sred stva ko ja za jed ni ci pri pa da ju”, sa po seb nom na po me nom da je u od red bi
čla na 279. na cr ta Kri vič nog za ko ni ka SRJ ko ji no si na slov „Zlo u po tre ba ovla šće -
nja u pri vre di” bi la u tač ki 3. pred vi đe na od red ba: „u ve zi sa iz vr še njem po re skih
oba ve za ili u ve zi sa pla ća njem dru gih da žbi na us kra ti sred stva ko ja pred sta vlja -
ju jav ni pri hod”. 

To zna či da je ta kva oba ve za sa da, im pli ci te, une ta u od red bu čla na 229.
KZS kri vič no de lo po re ska uta ja.

Va lja is ta ći da u po gle du da va nja od go vo ra na pi ta nje ka da po sto ji svr še no
kri vič no de lo po re ske uta je u kri vič no prav noj li te ra tu ri na la zi mo i dru ga či je sta -
no vi šte.20 Pre ma ovim auto ri ma de lo je svr še no ka da je uči ni lac dao la žne po dat -
ke o za ko ni to ste če nim pri ho di ma, o pred me ti ma ili dru gim či nje ni ca ma od uti -
ca ja na utvr đi va nje ova kvih oba ve za, od no sno kad ta kve či nje ni ce ni je pri ja vio
ili je na dru gi na čin pri krio po dat ke ko ji se od no se na utvr đi va nje na ve de nih oba -
ve za. Ne tra ži se da je uči ni lac iz be gao (pot pu no ili de li mič no) pla ća nje po re za.

Sve ovo što je re če no za osnov ni ob lik kri vič nog de la po re ske uta je va ži i
za osta le nje ne ob li ke pred vi đe ne u sta vu 2. i 3. čla na 239. KZS.

U po gle du kri vič nog de la po re ske uta je neo p hod no je uka za ti na još jed nu
ne do sled nost za ko no dav ca. Na i me, u od red bi čla na 229. KZS je utvr đe no da „ko
u na me ri da po pu no ili de li mič no iz beg ne pla ća nje po re za...” što zna či da je iz o -
sta vlje no ono što je ra ni je bi lo utvr đe no u čla nu 154. KZRS da ovo de lo mo že da
iz vr ši i ne ko dru gi s ob zi rom da je u toj od red bi bi lo utvr đe no „ko u na me ri da
on ili ko dru gi iz beg ne...” Ovo pi ta nje je na iden ti čan na čin re še no i u upo red nom
kri vič nom za ko no dav stvu.

Po re ska kri vič na de la pred vi đe na u Za ko nu o po re skom po stup ku
i po re skoj ad mi ni stra ci ji 21

Do no še njem Za ko na o po re skom po stup ku i po re skoj ad mi ni stra ci ji utvr đe -
no je ukup no se dam kri vič nih de la od ko jih su sa da na sna zi pet.

Za jed nič ka ka rak te ri sti ka svih kri vič nih de la iz na ve de nog za ko na se ogle -
da u po sto ja nju umi šljaj ne kri vi ce i na me re kod iz vr ši o ca. Isto vre me no umi šljaj -
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na kri vi ca i na me ra pred sta vlja ju i su bjek tiv ni ele ment bi ća ovih in kri mi na ci ja,
dok je mo tiv ko ri sto lju blje.22

To su sle de ća kri vič na de la:
1. Ne u pla ći va nje po re za po od bit ku iz čl. 173. st. 1. po sto ji ka da od go vor -

no li ce u prav nom li cu – po re skom pla cu, kao i pred u zet nik – pore ski pla tac, u
na me ri da ne pla ti po rez, ne upla ti na pro pi sa ni uplat ni ra čun jav nih pri ho da iz -
nos ko ji je ob ra ču nat na ime po re za po od bit ku. Pro pi sa na ka zna je za tvor do tri
go di ne i nov ča nom ka znom. Dru gim sta vom je pro pi san pr vi kva lifi ko va ni ob lik
ovog po re skog kri vič nog de lik ta ko ji po sto ji ka da ne pla će ni po rez pre la zi
1.000.000,00 di na ra i za pre ćen je ka znom za tvo ra od šest me se ci do pet go di na i
nov ča nom ka znom, a dru gi kva li fi ko va ni ob lik tre ćim sta vom ko ji po sto ji ka da
ne pla će ni po rez pre la zi 3.000.000,00 di na ra i za pre ćen je ka znom za tvo ra od jed -
ne do de set go di na i nov ča nom ka znom. Četvr tim sta vom je pred vi đe no iz ri ca -
nje me ra bez bed no sti za bra ne vr še nja sa mo stal ne de lat no sti, po zi va, de lat no sti ili
du žno sti od jed ne do pet go di na iz vr ši o cu ovog kri vič nog de lik ta.

2. Neos no va no is ka zi va nje iz no sa za po vra ćaj po re za i pre ski kre dit iz čl.
173a. st. 1. ZPPPA po sto ji ka da ne ko, u na me ri da ostva ri pra vo na neo sno van
po vra ćaj po re za i po re ski kre dit, pod ne se po re sku pri ja vu ne i sti ni tog sa dr ža ja, u
ko joj is ka že iz nos za po vra ćaj ve ći od 100.000 di na ra. Pro pi sa na ka zna za je za -
tvor od šest me se ci do pet go di na i nov ča na ka zna. Dru gim sta vom je pred vi đen
kva li fi ko va ni ob lik ovog kri vič nog de lik ta ko ji po sto ji ka da je iska za ni iz nos za
po vra ćaj i po re ski kre dit ve ći od 3.000.000 di na ra i za pre ćen je ka znom za tvo ra
od jed ne do de set go di na i nov ča nom ka znom. Tre ćim sta vom je pro pi sa no iz ri -
ca nje me re bez bed no sti za bra ne vr še nja sa mo stal ne de lat no sti po zi va, de lat no sti
ili du žno sti od jed ne do pet go di na iz vr ši o cu ovog kri vič nog de lik ta.

3. Ugro ža va nje na pla te po re za i po re ske kon tro le iz čl. 175. st. 1. ZPPPA de -
fi ni san je na sle de ći na čin - Ko u na me ri da ugro zi na pla tu po re za ko ji ni je do speo
za na pla tu ili ko ji ni je utvr đen, ali je po kre nut po stu pak utvr đi va nja ili kon tro le,
od no sno po re za ko ji je utvr đen nje mu ili dru gom li cu, po usta no vlja va nju pri vre -
me ne me re za obez be đe nje na pla te po re za u skla du sa za ko nom, od no sno u po -
stup ku pri nud ne na pla te ili po re  ske kon tro le otu đi, sa kri je, ošte ti, uni šti ili uči ni
ne u po tre blji vom stvar na ko joj je usta no vlje na pri vre me na me ra za obez be đe nje
na pla te, od no sno stvar ko ja je pred met pri nud ne na pla te po re za ili po re ske kon -
tro le, ka zni će se za tvo rom do jed ne go di ne i nov ča nom ka znom. Ka znom za tvo -
ra iz sta va 1. ovog čla na ka zni će se i ko da je la žne po dat ke o či nje ni ca ma ko je su
od zna ča ja za spro vo đe nje pri nud ne na pla te po re za, od no sno po re ske kon tro le.

4. Ne do zvo ljen pro met ak ci znih pro iz vo da iz čl. 176. st. 1 ZPPPA po sto ji ka -
da iz vr ši lac sta vlja u pro met, od no sno pro da je pro iz vo de ko ji ni su po seb no obe -
le že ni pro pi sa nim kon trol nim ak ci znim mar ki ca ma, u skla du sa za ko nom. Pro pi -
sa na ka zna je za tvo r od šest me se ci do tri go di ne pred u zet ni ku, od no sno od go -
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vor nom li cu u prav nom li cu ko je se ba vi pro iz vod njom ili uvo zom pro iz vo da ko -
ji, u skla du sa za ko nom, mo ra ju bi ti po seb no obe le že ni kon tr ol nim ak ci znim
mar ki ca ma, ka da isti ni su pred u ze li me re da ovi pro iz vo di pre sta vlja nja u pro -
met bu du obe le že ni kon trol nim ak ci znim mar ki ca ma. Sta vom 3-4 pro pi sa no je
iz ri ca nje me re bez bed no sti za bra ne vr še nja po zi va, de lat no sti ili du žno sti od jed -
ne go di ne do pet go di na iz vr ši o ci ma (pred u zet ni ku ili od go vor nom li cu u prav -
nom li cu) kri vič nog de lik ta iz sta va 1-2  ovog čla na. Sta vom pe tim je pred vi đe -
no od u zi ma nje pro iz vo da ko ji ni su po seb no obe le že ni pro pi sa nim kon trol nim ak -
ci znim mar ki ca ma i imo vin ske ko ri sti ostva re ne ovim kri vič nim de lik tom.

5. Ne do zvo lje no skla di šte nje ro be iz čl. 176a st. 1. ZPPPA po sto ji ka da se ro -
ba na ko ju se pla ća po rez skla di šti u pro sto ri ja ma ko je ni su re gi stro va ne za tu na -
me ru ili se do zvo li da se skla di šti ro ba a pro sto ri ja ni je za to re gi stro va na. Za pre će -
na ka zna je za tvor od tri me se ca do tri go di ne i nov ča na ka zna. Ka znom iz sta va 1.
ovog člana ka zni će se i ko u re gi stro va noj pro sto ri ji za skla di šte nje ro be uskla di šti
ro bu na ko ju se pla ća po rez za ko ju ne po sto ji pro pi sa na do ku men ta ci ja o po re klu
ro be i pla će nom po re zu (stav 2). Sta vom tre ćim je pro pi sa no iz ri ca nje me re bez bed -
no sti za bra ne vr še nja po zi va, de lat no sti ili du žno sti u tra ja nju od jed ne do pet go di -
na iz vr ši o ci ma (pred u zet ni ku ili od go vor nom li cu u prav nom li cu) ovog kri vič nog
de lik ta. Četvr tim sta vom je pred vi đe no od u zi ma nje ro be ko ja je bi la skla di šte na.

Sva na ve de na kri vič na de la su prav no-teh nič ki u prin ci pu do bro po sta vlje -
na, pa će mo s to ga uka za ti sa mo na ne ko li ko uoče nih ne do sta ta ka.

Od red be čla na 173, 173 a, 176. i 176 a. sa dr že oba ve zno iz ri ca nje uči ni o cu
ovog kri vič nog de la – pred u zet ni ku i od go vor nom li cu u po re skom ob ve zni ku –
me re bez bed no sti za bra ne vr še nja sa mo stal ne de lat no sti, po zi va, de lat no sti ili
du žno sti što ni je u skla du sa od red ba ma op šteg de la Kri vič nog za ko ni ka Re pu -
bli ke Sr bi je iz dva raz lo ga:

1. U op štem de lu KZS pred vi đe no je pod od re đe nim uslo vi ma oba ve zno iz -
ri ca nje sa mo dve me re bez bed no sti i to: oba ve znog psi hi ja t rij skog le če nja u
zdrav stve noj usta no vi (čl. 81.) i oba ve znog psi hi ja trij skog le če nja na slo bo di (čl.
82). Dru ge me re bez bed no sti mo gu se, a ne  mo ra ju iz re ći; sud ih iz ri če ako oce -
ni da je to oprav da no s ob zi rom na nji ho vu svr hu (da se ot klo ne sta nja ili uslo vi
ko ji mo gu bi ti od uti ca ja da uči ni lac ubu du će vr ši kri vič na de la).

Je di no je za me ru bez bed no sti od u zi ma nja pred me ta pred vi đe no da se za -
ko nom mo že od re di ti   oba ve zno od u zi ma nje pred me ta. (član 87. stav 3.) Za me -
ru bez bed no sti za bra ne vr še nja po zi va, de lat no sti ili du žno sti (čl. 85.) ni je pred -
vi đe no da se za ko nom mo že od re di ti nje no oba ve zno iz ri ca nje, što je sa svim ra -
zu mlji vo, jer sud ovu me ru mo že iz re ći sa mo ka da oce ni da je ce lis hod no (ako je
uči ni lac zlo u po tre bio svoj po lo žaj, vr še nje de lat no sti ili du žno sti ra di iz vr še nja
kri vič nog de la ili ako se oprav da no mo že sma tra ti da bi nje go vo da lje vr še nje ta -
kve de lat no sti bi lo opa sno). Po što u op štem de lu KZS ni je pred vi đe no da se za -
ko nom mo že od re di ti oba ve zno iz ri ca nje me re bez bed no sti za bra ne vr še nje po -
zi va, de lat no sti ili du žno sti, to za ko no da vac ni je bio ovla šćen da od re di oba ve -
zno iz ri ca nje ove me re kod če ti ri na ve de na kri vič na de la.
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2. Kad je u pi ta nju pred u zet nik kao iz vr ši lac ne kog od na ve de nih kri vič nih
de la za sa mo iz be ga va nje pla ća nja po re za ne bi uop šte mo gla bi ti iz re če na me ra
bez bed no sti za bra ne vr še nja po zi va, de lat no sti ili du žno sti. Iz be ga va nje pla ća nja
po re za je u ve zi sa pred u zet nič kom de lat no šću ali ni je zlo u po tre ba te de lat no sti
kao ta kve, ni ti opa snost pro iz i la zi iz oba vlja nja pred u zet nič ke de lat no sti kao ta -
kve. Stvar sto ji druk či je sa od go vor nim li cem u por eskom ob ve zni ku, jer pla ća -
nje po re za spa da u de lo krug ra da tog li ca.23

Po re ski pre kr ša ji
Po re ski pre kr ša ji su u Za ko nu o po re skom po stup ku i po re skoj adm i ni stra -

ci ji prav no teh nič ki od lič no oform lje ni, ka ko u po gle du sa dr ža ja, ta ko i u po gle -
du su bje ka ta po re skih pre kr ša ja.

Ono što je na ro či to zna čaj no is ta ći je to da su u čla nu 182.  pred vi đe ni pre -
kr ša ji od go vor nih li ca u Po re skoj upra vi. 

Sa mo pri me ra ra di uka za će mo na dva po re ska pre kr ša ja od go vor nih li ca u
Po re skoj upra vi pred vi đe na u čla nu 182. stav. 2. tač ka 1. i 2.: „nov ča nom ka znom
iz sta va 1. ovog čla na ka zni će se za pre kr šaj slu žbe no li ce Po re ske upra ve”  ako:

1. se u po re skom po stup ku ne op ho di pre ma po re skom ob ve zni ku sa po što -
va njem i  uva ža va njem (član 24. st. 1. tač ka 3.);

2. one mo gu ća va po re skog ob ve zni ka da bu de pri su tan to kom po re ske kon -
tro le u skla du sa ovim za ko nom (čl. 24. st. 1. tač ka 10).

Ta ko đe su pre kr ša ji u Za ko nu u po re zu na do da tu ved nost prav no teh nič ki
od lič no utvr đe ni.

U iz ne tom smi slu po seb no is ti če mo od red bu čl. 60. stav 5. u ko joj je utvr -
đe no: „nov ča nom ka znom od 10.000,00 - 50.000,00 di na ra ka zni će se za pre kr -
šaj od go vor no li ce u su du, or ga nu je di ni ce lo kal ne sa mo u pra ve, advo kat skoj ko -
mo ri, pro fe si o nal nom udru že nju, kao i dru gom or ga nu i or ga ni za ci ji nad le žnoj
za upis u re gi star ako bez po tvr de iz čla na 40. stav 3. ovog za ko na iz vr ši bri sa -
nje ob ve zni ka iz re gi stra”.

Za po re ske pre kr ša je pred vi đe ne u Za ko nu o ak ci za ma ta ko đe se mo že kon -
sta to va ti da su od lič no utvr đe ni.

Isto se mo že re ći za po re ske pre kr ša je pred vi đe ne u Za ko nu o po re zu na do -
bit pred u ze ća.

Po seb no bismo kod ovog za ko na po hva li li od red bu iz čla na 113. ko ja, na -
su prot na ve de nim od red ba ma Za ko na o po re skom po stup ku i po re skoj ad mi ni -
stra ci ji, pra vil no re ša va pi ta nje mo guć no sti iz ri ca nja po re skom ob ve zni ku za štit -
ne me re za bra ne oba vlja nja od re đe nih de lat no sti ta ko što utvr đu je da se ta me ra
mo že iz re ći a ne kao kod po me nu tog Za ko na o po re skom po stup ku i po re skoj ad -
mi ni stra ci ji da se mo ra oba ve zno iz re ći.

Po re ski pre kr ša ji u Za ko nu o po re zu na do ho dak gra đa na su, ta ko đe, do bro
prav no teh nič ki do bri  ure đe ni, a što je i slu čaj kod Za ko na o po re zi ma na upo -
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tre bu, dr ža nje i no še nje do ba ra sa po seb nom na po me nom da se kod ovih za ko na
zna čaj no pro ši ru je krug mo gu ćih su bje ka ta pre kr šaj ne od go vor no sti.

Ume sto za ključ ka
U ra du autor se ba vi pi ta nji ma ko ja se od no se na ka zne nu od go vor nost po -

re skih ob ve zni ka i dru gih po re skih du žni ka i to iz bar dva raz lo ga: pr vi se ogle -
da u to me što do sa da u na šoj struč noj li te ra tu ri ni je po klo nje na od go va ra ju ća pa -
žnja ta ko va žnim pi ta nji ma o ko ji ma je reč i dru go, što se ista pi ta nja na me ću kao
ak tu el na naj no vi jim iz me na ma za ko na iz po re ske obla sti.

Autor kon sta tu je da je u obla sti po re za po ve ćan kvan ti tet ka zne ne od go vor -
no sti po re skih ob ve zni ka i dru gih po re skih du žni ka ali ne isto vre me no i njen kva -
li tet. Upra vo ta dis pro por ci ja u po je di nim seg men ti ma i pred sta vlja pred met ana -
li ze u ra du. Zbog to ga, na kon iz vr še ne ana li ze, autor za klju ču je da su po je di na
pi ta nja iz po sma tra ne obla sti prav no do bro ure đe na sa po seb nim osvr tom na ona
pi ta nja kod ko jih to ni je slu čaj uka zu ju ći na prav ce mo gu ćih po bolj ša nja za kon -
skih re še nja de le ge fe ren da.

Po seb no je ob ra đe no pi ta nje prav ne pri ro de i ka rak te ra kri vič nog de la po re -
ske uta je na kon če ga je iz ve den je di no pri hva tljiv za klju čak da se ra di o kri vič -
nom de lu sui ge ne ris u od no su na osnov no kri vič no de lo uta je što je od od lu ču -
ju ćeg zna ča ja za nje go vo pra vil no prav no shva ta nje i pri me nu u prak si.

Ta ko đe je za klju če no da su pre kr ša ji u svim po re skim za ko ni ma prav no teh -
nič ki od lič no utvr đe ni, ka ko u po gle du sa dr ža ja, ta ko i po gle du nji ho vih uči ni o -
ca, prav nih li ca, od go vor nih li ca, fi zič kih li ca, pred u zet ni ka i dru gih mo gu ćih su -
bje ka ta ove vr ste od go vor no sti. 

Prof. Miroslav Vrhovsek, Ph.D.
Professor emeritus of the University Business Academy, Novi Sad

Criminal responsibility of taxpayers and other tax debtors

A b s t r a c t
The author reviews questions which are related to criminal responsibility of

taxpayers and other tax debtors, at least for two reasons: firstly, the expert
literature does not give answers to some very important questions and secondly,
the same questions are currently imposed by the newly amended solutions in the
tax legislation. 

The author establishes that the quantity of criminal responsibility of
taxpayers and other tax debtors had risen, but, at the same time, not its quality.
Precisely, disproportion in certain segments is the topic of this article. The author
concludes that various aspects and tax issues are well covered in the legislation
and therefore, draws our attention to those questions which are not and how legal
solutions can be improved.
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The legal nature and character of tax evasion leads us to a conclusion that
the tax crime is criminal act sui generis in comparison with the criminal act of
fraud. 

It is also to be concluded that in the tax legislation, tax crimes are legally
and technically very good determined, in their substance and in relation of their
perpetrator, legal entities, responsible persons, natural persons and other persons
possibly involved in this type of responsibility.

Key words: tax evasion, criminal acts in subsidiary tax legislation,
misdemeanor and tax offences
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